



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

Коммуна

Ежедневная газета Воронежского областного и городского комитетов ВКП(б) и Областного Совета депутатов трудящихся

г. Воронеж

14 июля 1941 г.

Цена 20 коп.

От Советского Информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 ИЮЛЯ

В течение минувшей ночи в районе боевой деятельности наших войск в районе Юго-Западного фронта в районе полностью уничтожен моторизованный полк противника.

Изна зависия в течение ночи действовала против войск частей противника, бойцов доблестно задержав и вышлея окрестки в Иссах и Чаюнтах.

Ночью танковые подразделения лейтенанта Чеснова, вышедшая задолго обозначения, ирибав в местность Ил. На танк сола танкетки заехали в смотровую щель маску танкетки, разорвыи и дивел. В результате советскому танку нанесены повреждения. Убит в нем некто офицер, танкетки вылезли, что подразделения ночью в село, захватив противника. Было было последовало артобстрелы через село. Закрыл зыбки, танки ринулись на противника. На великом ходу прошил они улану, дивел и расстреляли противника. На выезде из месточка, танки атаковали и уничтожили 8 немецких бронемашин и 4 зенитных орудия.

Легкая батарея батарея Северного флота захватила в журнал боевых действий танка в двух выездах и двух автоматах вращающейся батарее. В результате артобстрела советских танков уничтожены орудия противника. Орудийный выстрел. Антонов вторично выстрел попал в торшерный аппарат матери. Батарея взорвалась. Батарея выехала из села германских артиллерийских подразделений. Танки выехали из села в направлении советской территории. Два раза вражеские корабли пытались обстрелять военные объекты, охраняемые батареей. Оба раза корабли противника, получив также же повреждения, вынуждены были отступить.

Скелет и минипушка приехали в бою у месточка Ил. командир пулеметного взвода лейтенант Андреевич. Он сумел так расстрелять огнем точки выезда, что немцы, как рассекать дивел захваченные в плен солдаты, приехали вывоз за роту. Чего немцы похитил советские пулеметы, рот. Андреевич выстрелил там, что раз меньше всего ожидал советских бойцов. Подожженный огнем лямки пулеметы, враг отступил на прежние позиции, оставив на поле боя много своего оружия.

Отлично граната финского артиллерийского батарея лейтенанта Балашева. Шесть раз атаковали немцы советских артиллеристов, но безуспешно. Отступил на поле боя 8 танков, финские артиллеристы.

В 20 километрах к северу от города Л. противомечки между крупными партизанскими отрядами и германскими леточными отрядами. Партизаны атаковали противника в тот момент, когда большая часть отряда...

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 ИЮЛЯ

находящаяся на ливонском берегу. Поражая врага гранатами, ударами и ружейными огнем, партизаны уничтожили отряд, сорвав врагу через реку. Убиты и ранены много немецких солдат и офицеров. В руках партизан много оружия, а также боевое продовольствие и боеприпасы.

Ввод советских танков под командованием старшего лейтенанта Чернова, проехавшего глубоко в разведку в тылу противника, захватил в плен группу немецких солдат и «обработал» группу 8 немецких офицеров противника. Захваченные в плен солдаты разогнали в окрестках деревни. Ввиду отсутствия информации солдат задерживался в том, что они в городе повсюду продвигались для своей роте в окрестках и германских солдатах, захваченных германцами.

В 30 километрах от Немела взорвалась и немцы по делу германский паровоз, разрушенный снарядом из немецко-финской артиллерии. Промозагант, что паровоз фактически на ходу.

В дни отечественной войны в германских фашиском трудящиеся республиканцев Немела Демалла ответил на злые нападки Сталина пендашам немцев и финнов трудного злодеем. Немские лица «фашистские» разглагольствования, клеветы, угрозы, презрительные и издевательские реплики совершенно отдают все силы на разрушение врага. Рабочие и шахтеры Марксистско-ленинского завода «Коммунизм» зорливо наблюдают возмущению и протесту.

Нерудная трудящиеся республики в борьбе за право жизни, трудящиеся в борьбе над коварным врагом «Советский народ вымывает фашистских злодеев со своей земли», — заявила в своем выступлении на митинге колхозников сельхозартель «Фрунзе-Крафт» тов. Грасс. Промокая на фронт своих мужей, братьев и сыновей, колхозники и домохозяйки экономят как на производстве, в кладовых колхоза и МТС своих девушек и женщин без оглядки на противника, заходят за лучшие тракторы и комбайны.

Тяжело истраченный и доходящий до гора Дингелса выехал в каюты повозки крестьянина на полевых работах. Крестьяне Марксистско-ленинского и других предприятий республики Немела и Завальска в этот момент 1941 года Немелю тысяч трудящихся республиканцев. Немцы Демалла выдвинули заявления о желании добровольноступить в ряды Красной Армии. Крестьянин Метлер за будущую победу над врагом обещал республике трудящихся Немела и Завальска уничтожить зарываемых врагов: «Пусть гитлеровские багеты ударят, — заявил он, — что крестьяне республики Немела и Завальска сделают все, чтобы обеспечить советской родне победу над фашизмом».

В течение 13 июля происходили крупные и ожесточенные бои на Псковском, Витебском, Новгород-Волынском направлениях.

Из Северо-Западного направления крупные подразделения частей противника выдвигались развивать наступление, но упорным сопротивлением наших войск противник вынужден был отступить, а местами и отбрасываться с большими для него потерями.

Из Западного направления наши войска вели активные операции против крупных подразделений частей противника, в частности против дивизии Готтера. На остальных участках этого направления все еще происходят ожесточенные бои с крупными силами немцев и танков противника.

Из Юго-Западного направления наши войска продолжали операции против мотомеханизированных частей противника, пришедших в район населенных пунктов. В непрерывных и упорных боях на этом направлении противник несет тяжелые потери от огня нашей артиллерии, ударов танков и авиации. На остальных направлениях и участках

ЮНИОННЕ СМ. НА 2-й СТР.

СОГЛАШЕНИЕ

МЕЖДУ ПРАВИТЕЛЬСТВАМИ СССР И ВЕЛИКОБРИТАНИИ О СОВМЕСТНЫХ ДЕЙСТВИЯХ В ВОЙНЕ ПРОТИВ ГЕРМАНИИ

В результате переговоров, происходивших в течение последних дней в Москве между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым — с одной стороны и Чрезвычайный и Полномочный Посол Великобритании в СССР г-ном Стаффорд Криппсом — с другой стороны, 12 июля подписано Соглашение о совместных действиях Правительства СССР и Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии, а также Протокол к этому Соглашению.

При подписании Соглашения присутствовали со стороны СССР тов. И. В. Сталин, Народный Комиссар Военно-Морского Флота Адмирал тов. Кузнецов, Заместитель Народного Комиссара Обороны Маршал Советского Союза тов. Шапошников, Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. Вышинский, Генеральный Секретарь Наркоминдела тов. Соболев, член Коллегии тов. Павлов и ответственные работники Наркоминдела гг. Козырев, Гусев, Потрубач, а со стороны Великобритании — глава военной миссии в СССР генерал-лейтенант Макфарланд, член военной миссии контр-адмирал Майлс, член военной миссии вчерашний воздушный сил Колвер, глава экономической миссии в СССР Лоуренс Кларборн, советник английского посольства Баггалей, военный атташе полковник Грир, воздушный атташе полковник Халлауэлл, морской атташе капитан Кланчи и ряд других ответственных сотрудников английского посольства.

Ниже приводится текст Соглашения и Протокола к нему.

СОГЛАШЕНИЕ

О СОВМЕСТНЫХ ДЕЙСТВИЯХ ПРАВИТЕЛЬСТВА СОЮЗА ССР И ПРАВИТЕЛЬСТВА ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА В СОЕДИНЕННОМ КОРОЛЕВСТВЕ В ВОЙНЕ ПРОТИВ ГЕРМАНИИ

Правительство Союза ССР и Правительство Его Величества в Соединенном Королевстве заявили следующее Соглашение и декларируют о следующем:

1. Оба Правительства взаимно обязуются оказывать друг другу помощь и поддержку всякого рода в настоящей войне против гитлеровской Германии.
2. Они далее обязуются, что в продолжение этой войны они не будут ни вести переговоров, ни заключать перемирий или мирного договора, кроме как с обязательным согласием.

Настоящее Соглашение заключено в двух экземплярах, каждый на русском и английском языках.

Оба текста имеют одинаковую силу.
Москва, 12 июля 1941 года.

По упоминанию Правительства Союза ССР —
Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел —

По упоминанию Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве —
Чрезвычайный и Полномочный Посол Его Величества в СССР —

В. МОЛОТОВ. СТАФФОРД КРИППС.

ПРОТОКОЛ

К СОГЛАШЕНИЮ О СОВМЕСТНЫХ ДЕЙСТВИЯХ ПРАВИТЕЛЬСТВА СОЮЗА ССР И ПРАВИТЕЛЬСТВА ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА В СОЕДИНЕННОМ КОРОЛЕВСТВЕ В ВОЙНЕ ПРОТИВ ГЕРМАНИИ, ЗАКЛЮЧЕННОМУ 12 ИЮЛЯ 1941 ГОДА

При заключении Соглашения о совместных действиях Правительства Союза ССР и Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии в присутствии Стороны участвовал в то же заседание также Соглашение действует в силу немедленно с момента его подписания и ратификации не подлежит.

Настоящий Протокол составлен в двух экземплярах, каждый на русском и английском языках.

Оба текста имеют одинаковую силу.
Москва, 12 июля 1941 года.

По упоминанию Правительства Союза Советских Социалистических Республик —
Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров и Народный Комиссар Иностранных Дел —

По упоминанию Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве —
Чрезвычайный и Полномочный Посол Его Величества в СССР —

В. МОЛОТОВ. СТАФФОРД КРИППС.

От Советского Инфрмбюро

ОКОНЧАНИЕ.

тер немен ублжны, равными и шлемны за этот период бое подсчитаны пофрой не мене миллионы человек. Наши герои убиты, равными и без счета женщины не мене 450 тысяч человек.

Советские авиации, которую гитлеровские захватили еще в первые дни войны обрвали разбиты, — но успешными дальних уничтожило более 2 500 немецких самолетов и продолжает даже интенсивно потребить самолеты противника, танки, бронетехнику, грузовые автомобили, немецкие самолеты. Точно установлено, что немецкие самолеты уходящими от встречи в воздушных боях с советскими истребительными самолетами.

Немецкие войска потеряли более 2 тысячи танков. За этот же период мы потеряли 1 900 самолетов и 2 500 танков.

Огромные потери, которые понесли немецкие войска, объясняют тот факт, что немецкое командование отозвало из оккупированной части Франции почти все свои войска, следовательно войска с германской стороны и в некоторых других районах оккупации Франции и в некоторых провинциях, а также боевые восточной части гитлеровские гвардейские дивизии и охранные отряды.

Такова картина действительного положения в боях немецких и советских войск.

Крестьяне села Шней Брестского района республики Иосифа Давыдова обратились с письком к германскому крестьянству. В своем обращении немцы-крестьяне пишут: «Мы, немецкие крестьяне республиканства Иосифа Давыдова, сохранили для себя свободу и захваченные земли. Мы не знаем фашистского наводного гнета, продажи имущества с молотка, голода, нищеты и безземелья. За крестьянами села Шней, одного из многих сотен сел республиканства Иосифа Давыдова, советские государство безмерно увеличило в 6-10 раз размер земли на воюие и безземелье немецкие крестьяне.

Рабочие той войны, которую велит Гитлер, потеряли за многие часы германских крестьян. Теми же рабочими фашисты вынуждены немцы миллионы немецких крестьян на войну против Советского Союза. Все народы Советского Союза, а в том числе и мы, немцы Польши, поднимали за защиты своей воли, своей чести, своей свободы. Мы слухом гитлеровской тыршары Сталина и Гитлера вынуждены на фронт, так же и самостерожным трудом в тылу. Мы призываем вас, немецких крестьян,

помочь уничтожению фашизма — великой врага германского крестьянства. Гитлер инаследил для Европы — поварами и проити фашистского наводного гнета. Рабочие Германии и логичны так на верную смерть. Переходите на сторону советского воюия, как это уже сделали тысячи из нас. Советские фашисты заручились свободой и свободным землем. Свободу и землю им подарил Советский Союз.

Обращено подписать: Ганс Голла, Енрихс Дор, Герхарт Готт, Гудгер Вольмер, Лоретт Гергер, Елиза Вольтер, Софья Шингер, Екатерина Горю, Зарина Гурберг, Александр Тонтер, Софья Гетфур, Николае Ширк и многие другие.

С огромным удовлетворением встретили народы Советского Союза сообщение о заключении соглашения между правительством СССР и Великобританией о совместных действиях в войне против Германии. На всех крупных предприятиях Москвы, Ленинграда, Харькова, Клева и других городов Советского Союза рабочим и служащим с большим вниманием рассматривают правительственное сообщение по радио. «Совместные действия СССР и Англии против разгрома германского фашизма», — таково единодушное мнение рабочих и служащих машиностроительного завода Про-

дгараевского района Москвы. «Безмерно благодарны Советскому Союзу и Англии за обещание для советской борьбы с гитлеровской Германией. Теперь лучше ожидать скорой победы битвы Петера», — так говорят рабочие завода, обмениваясь мнениями о заключенном соглашении.

Еще сильнее Москва-поскожарская благодарна для советской борьбы с гитлеровскими правительством союзников. Многие рабочие завода «Бухарт» в Московском районе, — так говорят рабочие завода, обмениваясь мнениями о заключенном соглашении. «Сильно благодарны Советскому Союзу и Англии за обещание для советской борьбы с гитлеровской Германией. Теперь лучше ожидать скорой победы битвы Петера», — так говорят рабочие завода, обмениваясь мнениями о заключенном соглашении.

Трудящиеся Москвы единодушно одобряют соглашение, заключенное правительством СССР и Великобританией, и выражают твердую уверенность в окончательном и английском народам над германским фашизмом.

НА ОЧЕРЕДНОЙ ПРОВОДНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ИНОСТРАННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

На состоявшейся 13 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов участвовали старшие сотрудники Инфрмбюро тов. Давыдов С. А. сообщает следующее:

Сегодня в три часа дня опубликовано соглашение, заключенное 12 июля с. г. между правительством СССР и правительством Великобритании о совместных действиях в войне против фашистской Германии и о том, чтобы не заключать мира с гитлеровской Германией иначе, как по общему согласию СССР и Великобритании. Это соглашение является документом большого исторического значения, документом, оформленным немцами международной обстановке.

Как известно, гитлеровцы не раз неоднократно заявляли о том, что они создают заключенный европейский народ против СССР и воюуют все Европу на территории против СССР. Как и следовало ожидать, эти хвастливые заявления оказались взрахов. Империалистической коалиции народов Европы Германия сыграть не удалось. Правда, Германия лириала еще-таки «союзники», но эти «союзники» делая вид, что они являются самостоятельными государствами, на самом деле они являются ее беспартийными прислужниками, а равнопартийно в отношении Германии не может быть и речи.

Соглашение между правительством СССР и правительством Великобритании является документом такого рода, что создает действительную и мощную коалицию великих держав, которую взаимно обязуют оказывать друг другу помощь и поддержку в борьбе против гитлеровской Германии. Впервые этой мощной коалицией Великобритании вместе с своей старшей младшей индустриальной страной была — США. Такая коалиция, Германия и во высшая противостоят действительно мощная коалиция свободных народов.

Важно отметить, что германские государственные деятели хорошо понимают истинную опасность войны на два фронта, и если они сейчас попытаются воюить на два фронта, то это является предельным результатом авантюризма и грубого политического промисла Гитлера и его штаба. Гитлеровская Германия не знает, что СССР по войдет на коалицию с Великобританией, против фашистской Германии даже в случае наведения Германии на Советский Союз. Как видно, этот самозабвенный расчет на то, чтобы быть европейские страны подлинно единой после войны, — окончился провалом. Гитлеровцы будут знать этины для и больше никогда.

Соглашение от 12 июля с. г. — это не только документ борьбы по оружию в борьбе за свободу и независимость народов СССР, Великобритании и всей Европы, но это также документ, свидетельствующий о глубоком и полном и окончательном разгрома германского фашизма, означающем о несомненно над Европой и над всем миром.

Вопрос корреспондента японской печати «Асахи» — г-на Катагава, разве взаимно согласие создается между СССР и Англией на отношения между СССР и Японией? Давыдов ответил:

Англо-советское соглашение не затрагивает отношений, которые существуют между СССР и Англией по отношению к третьим державам. Это значит, что отношения между СССР и Японией остаются неизменными и определяются только о нейтралитете от 13 апреля этого года.

Г-н Давыдов оставался на месте в течение 15 минут гитлеровской пропаганды.

Среди разнообразных форм и видов нападения на свободулюбных народы и гитлеровцы есть один извращенный вид — это «добрые друзья». Видю до инстинктивного наведения на Советский Союз главнокомандующий всеми катерическими силами Германии Адольф Гейбельс разразился таинственной силой, и каждый из находящихся у него на службе немецких членов и в это добрый друг и друг Советского Союза. Заблужденно было разоблачено фотографии, плакаты и разрозненные акты советских «друзей». Как только германские войска перешли в наступление, сразу были вынужены в ход «добрые друзья» и «добрые друзья» ПИУ». Оказывается, во Львове были «добрые» тысячи друзей, в Луцке и Дунаеве еще больше. Мозаичная Гейбельс видел «советскими друзьями», как советские войска убили 85 тысяч для того, чтобы перешли украинское население, как советские солдаты убили немцев, японцев и т. д., и больше того, они были связаны с немцами солдат. Они ехали в Кавказе — 1 100 тысяч катерических советских, являясь как люди у каждого бегового человека и даже больше того. Так же видели в свое время «друзья» Украины, подвывая каждый день его больше и больше укасов для того, чтобы обмануть население Германии и внести в заблуждение весь мир. Но давно известно, что ужасный удар нанесен врагу. Литературные плакаты немецкой пропаганды, которые попутают за каждую па-

лужку по несладко деловым работам, так переборщили, что засадили в яму свои хвосты.

В своем деле, обещавшем за германского министра пропаганды сообщают, что они направили в Кавказе 1 100 убитых катерических советских. К несчастью для Гейбельса в городе Кавказе было около 100 катерических советских, а по телеграмме Гейбельс переуменьшил в 15 раз число убитых катерических советских. На советском Союзе и Великобритании области. Общее население Германского императорского бюро, немецкие войска заняла Кавказ 23 июля. Была принята на веру германские официальные сообщения, выходящие в этот самый момент, когда немцы, охваченные смирением, вернулись за территориями Литвы, Латвии и Эстонии. Гитлеровские органы власти были озабочены только тем, чтобы скрывать все сведения, о смерти их в Кавказе, собрать в кучу и убиты для того, чтобы дать материал германской пропаганде. Эти сообщения, обещавшие, что они взяли один шаг, проигравший огромную явную сумму, Адольф Гейбельс переуменьшил сумму, Болое того, сделали Гейбельс и его подручные с поразительным извращением отписывают «зеркала». Но те, которые они сообщают сведения, так очевидно становится, что эти люди «разрешают разум» вранью чиную шаловый в застенках Гитлера и описывают свой собственный опыт. Они-то уже знают, как это делается. Сотни тысяч рабочих, крестьян, интеллигентов, выходящих умирать в Германию, Польшу, Чехословакию, во Францию, в Бельгию, в

Бразилию, в Норвегию замиуты в погребатели и в астенках телятню. Гитлеровцы пытаются использовать службу извращенцев профессора Прокснера университета, старательно извешивать знаменитых польских католических священников-патриотов. Люд Гейбельс имеет богатый опыт. Далеко вымыслил Гейбельс и его подручные о советских катерических профессорах. Гитлеровцы делают — делают извращенным путем миллионы страшные дела фашистских варваров. Мы получали только верные сведения о том, что творят они в захваченных городах, местностях и селах. Кровь каплет в ямы, и люди крестно делают огромные орудия, чтобы они не возмущались во народах тех края. Когда знаешь все эти гнусности фашистских бандитов, что остается сказать по поводу извещений разглагольствующих Гейбельса в «официальной бюллетень» и тому то том, что «отраженные солдаты являются носителями европейской культуры и цивилизации, что если Германия снова вытеснит нас только на защиту своей страны, то и всего христианского мира», что «национал-социализм держит факт, чтобы свет не был потушен в Европе». Мы знаем, что эти гитлеровцы и их подручные делают. Но это тот самый факт, который бы подождал рейхстаг. Это тот самый факт, который они подождают уже тысячи и тысячи городов и целые все Европы. Это не факт прогресса и цивилизации, но факт бедности и нищавости, факт отсутствия хлеба, разнузданного разбоя и маршалоного напасты.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

Натахи от 11 и 12 июля с. г. Болгарский Наркоминдел в Москве г. Стажено по поручению Германского правительства довел до сведения Правительства СССР, что Германское правительство, основывая на 12 июля с. г. в Берлине от 18 октября 1940 года, намерено заключить в Балтийском море и в Северном Ледовитом океане в качестве военных госпитальных судов несколько бывших германских пароходов.

В ответ на это замечание Наркоминадел СССР Наркоминдел Дел г. Молотова от 12 июля с. г. сообщил г. Стажену, что не имеет установления фактов сепаративного вероюемого наружения Германским правительством международных договоров и соглашений Советское Правительство не может верить тому, что Германское правительство будет действительно соблю-

датель ирванца Гастева Котлярова 1907 года. Советское Правительство уже возмущено против немцев, которые, вопреки всемирным принципам международного права, пытаются использовать военный аппарат советских госпиталей. Ввиду этого Советское Правительство имеет все основания подозревать, что Германское правительство постановлением Гастева Котлярова соблюдать не будет и что поставленные суды будут в основном извращены. В 8 часу заседания, Советское Правительство не может согласиться на применение в отношении этих судов режима, предусмотренного Гаагской Конвенцией от 18 октября 1907 года.

Ответственный редактор П. Ф. САЛЕНКО.